

塑造新时代北疆检魂 端正新时代北疆检风

全区检察宣传思想文化工作会议召开

呼和浩特讯 近日,自治区人民检察院召开全区检察宣传思想文化工作会议,深入学习贯彻习近平文化思想、习近平法治思想,认真落实全国检察宣传文化工作会议、全区宣传思想文化工作会议精神,坚持铸牢中华民族共同体意识这条主线,研究部署以高质效检察履职服务北疆文化建设。自治区党组书记、检察长李永君出席会议并讲话。

会议要求,要立足“四个维度”,深刻认识习近平文化思想是强国之本,深刻认识习近平文化思想是自信之源,深刻认识习

近平文化思想是凝心之道,深刻认识习近平文化思想是突破之径,构建检察宣传的大格局,把握工作主动权。要着眼四个视角,充分发挥检察职能服务北疆文化建设:坚决维护国家政治安全、意识形态安全和文化安全,扎实守护各族群众共有精神家园,切实服务文化产业繁荣发展,大力弘扬社会主义法治风尚,围绕“让群众在每个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持“高质效办好每一个案件”。

李永君强调,要持续打造具有内涵的北疆检察文化。要塑造新时代北疆检察之

魂,通过思想文化建设使全区检察人员时刻不忘初心,牢记使命,自觉做党和国家的忠诚保卫者、社会公平正义的坚定捍卫者、宪法法律权威的积极维护者、人民群众利益的忠实守护者,勤勤恳恳,履职尽责,高质效办好每一个案件。要端正新时代北疆检察之风,通过思想文化建设大力弘扬求真务实、不尚空谈的硬作风,用实干诠释忠诚,用业绩检验担当;大力倡导追求卓越、拒绝平庸的正能量,以奋发有为为荣,以躺平摆烂为耻,大力营造“有为才有位”“有为必有位”的好氛围。要将机关党建融于思

想文化建设,抓好“十项举措”的落实,加大“一院一品”培育力度,务实推进、久久为功、春风化雨。

李永君要求,要着力构建形成“自治区院统筹指挥、盟市院融通发力、基层院协同配合”的大宣传格局,持续建强检察宣传思想文化工作队伍。要加强宣传阵地建设,用好“敖包检会”、《北疆检声》等载体。要做好必要经费保障,通过物质奖励和精神激励,给写好文章、出好作品的同志鼓劲加油,为检察宣传文化工作“添薪助燃”。

(自治区人民检察院供稿)

全国首支社工消防巡查队亮相阿拉善盟

阿拉善讯 3月19日,阿拉善盟社工消防巡查队组建仪式在巴彦浩特体育场举行,阿拉善盟委组织部、宣传部、政法委、盟工会、团委、妇联、残联、民政局、司法局等18家单位,共200余人参加仪式。

据介绍,这是全国首支“会检查、会宣传、会预警”的社工消防巡查队伍,队伍

的成立标志着阿拉善消防工作迎来了新发展、新使命、新起点。巡查队由34名队员组成,下设行业巡查、社区巡查、培训宣传三个工作组,主要承担消防巡查、应急救援、社会救助、咨询服务、消防宣传等工作任务;两人为一组,定期按照有关法律法规和消防技术规范对重点单位进行消防巡查并制作巡查报告,将火灾隐患及时

反馈给行业部门,为行业部门制定整改方案提供科学依据。

社工消防巡查队将充分发挥消防和社工工作职能作用,第一时间宣传消防安全知识,做好隐患预警,切实打通消防安全服务“最后一公里”,着力提升人民群众“消防保障就在身边”的“安全感”。

(苗子)

法治宣传进校园



3月22日,呼和浩特市公安局南地分局航天派出所联合该局刑警大队走进内蒙古航天学校开展“送法进校园”法治宣传教育暨法治副校长聘任活动。活动中,民警以法律法规为基础,利用通俗易懂的语言对校园欺凌的法律含义、表现形式以及法律责任进行了详细讲解,并结合案例讲述了如何预防校园欺凌、抵制不良风气、防止校园意外伤害以及遇到校园欺凌后应采取的措施,告诫同学们坚决不做校园欺凌的实施者、受害者和旁观者。

刘博寰 摄

播撒亲情希望 收获感恩硕果 内蒙古第一女子监狱亲情会见工作传递执法温度

呼和浩特讯 内蒙古第一女子监狱坚持高效、有序、依规开展会见工作,不断强化服务意识、创新便民举措,切实把会见工作打造成提升亲情帮教成效的重要途径、连接群众的重要纽带,以及向社会展示公正文明执法形象的重要窗口。

该监狱优化会见前期工作,合理安排每月会见日,通过监狱微信公众号发布会见公告,详细告知会见时间安排、咨询电话等。会见室及各监区积极做好会见咨询电话回复,细心释疑,及时向新收押罪犯亲属寄送通知书,录制包括会见、汇款等内容的视频,方便罪犯家属操作,确保家属会见“只跑一趟”。

提升会见现场管理水平,严格会见审核审批,做到审有凭证、查有依据、进有证明。完善会见大厅入口安检设备,制定应急预案,做好现场巡查,保障会见工作安全有序,为罪犯和家属交流搭建良好平台。

该监狱从细节入手,升级优化候见室,统一标识标牌,合理设置功能区域。该监狱及时维护更新会见系统,在电子屏幕实时显示会见进展情况及对应的办理窗口。加强物品寄存管理,想群众所想,增设报纸阅览区、狱务公开区、教育改造成果展示区,切实为会见家属提供便利。

该监狱进一步提升服务意识,推行“天天

都是会见日”便民举措,开展“冬日暖阳”服务会见行动,方便“老弱病残孕”等特殊人群的会见,得到了来访、会见群众的普遍认可。加强会见窗口民警业务培训,开展文明礼仪培训、会见管理规范及系统操作应用考核,不断提升会见室民警业务素质和服务水平。安排警力做好会见登记、会见引导、寄存物品等工作。

同时,按照规定做好狱务公开工作,进一步增强监狱执法透明度。设立服务咨询台,认真回复罪犯家属电话来访。常态化开展家属接待日活动,沟通罪犯改造情况,及时收集群众对监狱工作的意见建议,耐心解答家属“减假暂”案件办理、“申检控”、财产性判

项履行、亲情帮教、通讯汇款等方面的问题,凝聚罪犯改造工作合力。加强罪犯会见后个别谈教,提振罪犯改造信心,充分发挥亲情帮教的作用,有效提升改造成效。

规范有序的亲情会见工作传递了内蒙古第一女子监狱的执法温度,得到了前来会见办事群众的肯定,成为促进罪犯走向新生的重要改造手段。

(自治区监狱管理局供稿)

